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Årsmelding 2025
Innledning
Menighetsrådet har i 2025 hatt seks møter og behandlet 53 saker. 
Varamedlemmer har vært innkalt til hvert møte sammen med faste 
medlemmer. Denne praksis har sikret kontinuitet og stabilitet i rådets 
arbeid, og erfaringene har vært meget gode. Noen saker følger kirkeåret 
og forvaltningsansvaret fast: offertildelinger, budsjett og regnskap.
 
1 2025 viste regnskapet et underskudd på kr. 137 832. Det var budsjet-
tert med et overskudd på kr. 165.000. En svikt i inntektene er hovedår-
saken til det dårlige resultatet. Vi har nå et samlet underskudd på kr 
245.944 som må dekkes over fondsmidler. Gjennom 2025 har menig-
hetsrådet gjort flere vedtak for å styrke økonomien. Leieprisen for kon-
serter og arrangementer i kirken er økt fra kr 2 000 til kr. 5 000, i tillegg 
til 20 % av brutto billettinntekter. Det er også vedtatt å gjenninnføre en 
moderat inngangsbillett på kr. 100 ved enkelte tiltak i menighetens egen 
regi. På årsmøtet i april ble det vedtatt å ta i bruk Solidus som system for 
å administrere og stimulere frivillig givertjeneste. Ordningen innføres 
i 2026. Det vil bli gitt informasjon om givertjenesten på årsmøtet. En 
gledelig begivenhet i 2025 var bybasaren 20. september. Arrangemen-
tet gav en inntekt på ca. kr 17 000 og samlet mange til en hyggelig dag. 
Arrangementskomiteen bestod av Aud Tove Hovland, Beate Koldal og 
Tove Karin Mannes. Tiltaket videreføres i 2026. Kulturkveldene ble ved-
tatt søkt inn som kirkeakademi, noe som vil gi både faglig tilknytning og 
noe økonomiske støtte. Tilbud om guiding og vakre orgeltoner i kirken, 
har blitt benyttet av cruise båter og gitt menigheten ekstra inntekter. 
Guidingen har vært gjennomført av frivillige.

Frivillighet har vært viktig fokus i 2025. Initiativet «Kaffe og drøs», star-
tet av Siri Johannessen og drevet av frivillige, samler mennesker annen-
hver tirsdag på menighetssenteret. Tiltaket «Vi leser Bibelen sammen» 
har funnet sin form og samlet en trofast gruppe gjennom året til bibel-
lesning, gode samtaler og fellesskap.

En større prosess i 2025 har vært mulighetsstudien knyttet til fremtidig 
bruk av Egersund kirke. En arbeidsgruppe bestående av Terje Grastveit, 
Ivar Barane og Elin Wood kartla behov og muligheter, og 4. juni vedtok 
menighetsrådet å be Kirkelig fellesråd om å utarbeide en langsiktig plan 
for kirkerommet, med bistand fra arkitektkontor med relevant erfaring. 
Riksantikvaren var på befaring i november og gav i hovedsak positive 
tilbakemeldinger. To anonyme gaver på til sammen kr 40 000 til prosjek-
tet er en stor oppmuntring. Midlene er avsatt på eget fond og det vil 
opprettes egen givertjeneste til formålet.

Strukturelle spørsmål har vært til behandling på regionalt nivå. Stavan-
ger bispedømme oppnevnte høsten 2025 en arbeidsgruppe for å utrede  
mulig ny prostiinndeling. Knut Pettersen deltok som representant for 
menighetsrådene i bispedømmet. Arbeidet berører også Dalaneregio-
nen, og saken er fortsatt under behandling.
Alt dette viser at 2025 ikke bare har vært et år med aktivitet, men også 
med ansvarlig styring og fremtidsrettet arbeid.

Knut Pettersen
Leder av menighetsrådet 
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Det har også i 2025 vært et aktivt og innholdsrikt år 
for Egersund menighet. Mennesker har samlet seg i 
glede og sorg. Det har vært aktiviteter som har gitt 
anledning til å lære, dele og erfare felleskap. Fra 
høytidelige livsmarkeringer, kulturarrangementer og 
omsorgsarbeid.

Det er en stabil kjerne som sørger for den jevne gode 
oppslutningen samtidig er det mange som besøker 
kirken ved årets og livets store merkedager. Man har 
deltatt på tvers av alder, bakgrunn og livssituasjoner. 
De fleste gudstjenestene er i Egersund kirke, men 
det er også gudstjenester i Bakkebø kirke, på Hellvik 
bedehus og fire G2 gudstjenester på Misjonshuset. 
Det har vært stor variasjon i gudstjenesteformen. Alt 
fra tradisjonelle høymesser til konfirmasjonsguds-
tjenester med et annet driv. 

Egersund menighet har et bredt tilbud med gode 
tiltak til barn og unge, som gir barna kjennskap til 
kirkerommet, bibelfortellinger og kristen tro på en 
engasjerende måte. Oppslutningen om konfirmasjon 
er fortsatt høy, og oppleves både som en god, enga-
sjerende og naturlig arena for ungdommene.

Menighetsarbeid handler også om å få gå sammen 
med andre i hverdag og fest. «Kaffi og drøs» har vært 
en fast møteplass annenhver uke gjennom året. I til-
legg har vi møttest på «Vi leser Bibelen sammen». 
Begge møteplassene gir mulighet for godt og næren-
de felleskap. 

Både frivillige og prestene hatt andakter på institu-
sjonene. Dette er en naturlig og viktig del av kirkens 
tjeneste, på lik linje med alle samtaler og støtte vi 
deler med dem som undrer seg og dem som sliter 

Vi gleder oss og er takknemlige for hver især!
eller har tungt å bære. 
Kirkens arbeidet for, og fokus på, å være en inklude-
rende og trygg kirke, har også blitt videreført blant 
annet gjennom markering av Samenes nasjonaldag 
6. februar og regnbuemessen i august. 
Selv om kirkerommet primært er et sted for guds-
tjenestefeiring, er dette smykke midt i byen også en 
viktig kulturarena og ramme rundt konserter, samta-
ler og temakvelder. 
På torsdager er det fast åpen kirke med kveldsbønn  
og under julebyen er det åpen kirke nesten hver dag. 
Her er det frivillige som stiller som kirkeverter. I som-
mersesongen har fellesrådet ansatt sommervert, 
som gjør det mulig med åpen kirke gjennom hele juni 
og juli. Både fastboende og besøkende har benyttet 
seg av anledningen til å besøke kirkerommet. 

«Musikkstund i kirken» i juli er fantastisk populært. 
Samarbeid med lokale krefter styrker kirkens rolle i 
byens kulturliv. Av ting som har gledet meg spesielt 
mye i 2025 vil jeg trekke fram slike gode samarbeid, 
samt jubileumsgudstjenesten for Stavanger bispe-
dømme 9. mars, og så selvsagt Ravnekirka da! Den 
fortsetter bare å imponere!

Arbeidet i menigheten hadde ikke vært mulig uten 
den betydelige innsattsen av både ansatte og den 
store skaren av frivillige. Her må også nevnes me-
nighetsbasaren i høst! Den ble en suksess! Så TUSEN 
TAKK til hver og en især! Innsatsen fra dere har vært 
aldeles avgjørende! Det er med glede og stolthet vi 
nå kan ta inn over oss at vi er en menighet med stabil 
deltakelse og en positiv utvikling! Egersund menig-
het er godt rustet i arbeidet som ligger forran oss!



Barn og unge 

-undervisning og læring, stedet 
for undring og glede

«La de små barn komme til meg og hindre dem ikke! 
For Guds rike tilhører slike som dem» 
Lukas 18:16. 

Før trosopplæring - nå undervisning og læring
Året har vært fylt av nysgjerrighet, oppdagelser og gode møter mel-
lom barn, familier og kirken. Gjennom samlinger, vandringer og guds-
tjenester har barn i alle aldre fått utforske tro, tradisjoner og fellesskap 
på ulike måter.

Stjernevandring
Året startet med stjernevandring på trettendedag jul. Seks åtteåringer 
møtte opp til en kveld der kirkerommet ble utforsket i mørket – kun 
opplyst av lommelykter der vi fant ledestjerner. Sammen undret vi oss: 
Hva kan vi lære av de vise menn? Hvordan har denne dagen blitt feiret 
gjennom historien, og hvordan markeres den i andre land i dag? Kirke-
rommet, med sin spennende arkitektur, ble en perfekt ramme for både 
oppdagelser og gjemmelek. I gudstjenesten senere på dagen fikk me-
nigheten høre en nyskrevet fortelling om de vise menn – nesten som en 
barnebok – skrevet av Leif og illustrert av Kristin.

Tårnagent - aktiv deltakelse
Tårnagent-helgen samlet i år 20 barn fra Eigerøy, Egersund og Helleland, 
hvorav 12 fra Egersund menighet. Opplegget ble forenklet til én dag i 
Bakkebø kirke, og avsluttet med kirkekaffe og gudstjeneste. En viktig del 
av samlingen er «gudstjenesteverkstedet», der barna øver på drama, 
sang og andre oppgaver de senere deltar med i gudstjenesten. Den nye 
modellen gjorde at alle barna var aktivt med – noe som var vanskelig 
året før da bare et fåtall ønsket å komme tilbake til gudstjenesten.

Dåpsskole - «skal vi være venner?»
For seksåringene ble det arrangert dåpsskole med temaet «Skal vi være 
venner?». Samlingen ble holdt både i Egersund og på Hellvik, og barna 
deltok også i gudstjeneste i etterkant. Åtte barn deltok i byen, og fjorten 
fikk bok på Hellvik.

Krøllefest  - glede med levende koppelam
De yngste barna fikk også sine egne opplevelser. På Krøllefesten for 
toåringer var et kopplam med på samlingen – til stor begeistring. Lam-
met fulgte etter barna og utforsket rommet sammen med dem. Selv om 
det bare kom to barn på Bakkebø, ble opplevelsen stor. På Hellvik kom 
fem av seks påmeldte, og også der ble lammet en favoritt. Slike samlin-
ger gir ikke bare barna gode opplevelser; de skaper også møteplasser 
for familier. Et lam i bagasjerommet på vei gjennom Hellvik viste seg 
dessuten å være en god samtalestarter – og førte til hyggelige møter 
med mennesker som ellers ikke visste om tilbudene våre.

Deltakelse i tall

Stjernevandring  6 barn
Tårnagent 	 20 barn	
Dåpsskole	 22 barn
Krøllefest	 8 barn
Pysjamas og bamsefest
		  12 barn
Høsttakkefest	 17 barn
Skattejakt for 4-åringer
		  21 barn
Lys Våken	 32 barn
«Jul sammen»	 193 barn
		  (54 voksne)
Ravnekirken	 169 barn
		  (25 voksne)
Ravnekirken jul	 130 personer
Jule- vandring	 alle 1.klasser 
Påske- vandring	alle 2. klasser
Konfirmanter    91 stk.

		



Pysjamas og bamsefest 
Pysjamas- og bamsefesten for treåringer samlet 12 
barn fordelt på samlinger i Hellvik og på Bakkebø – 
en kveld preget av lek og fellesskap.

Høsttakkefest - takknemlighet i praksis 
På høsttakkefesten fikk femåringene være med på 
samling om takknemlighet og nattverd. De bakte selv 
nattverdsbrød som senere ble brukt i gudstjenesten. 
Samlingen ble lagt noen uker før høstferien, noe som 
ga flere påmeldte enn året før. Barna deltok aktivt i 
gudstjenestene, som også har fått gode tilbakemel-
dinger fra menigheten. Enkle animasjoner av bibel-
tekster, lest inn med barnestemmer, og barnesanger 
som Trosbekjennelse for små barn, Kyrie for små 
barn og Gloria for små barn har blitt populære inn-
slag som gjør gudstjenesten mer levende.

Skattejakt for 4-åringene
Fireåringene ble invitert til skattejakt og bokutdeling 
i gudstjenesten. Her deltok 17 barn i Egersund og fire 
på Hellvik.

Lys Våken - fellesskap på tvers
For de litt eldre barna ble Lys Våken arrangert 
sammen med Eigerøy og Helleland. Det var 32 barn 
som deltok i et døgn fylt av aktiviteter, overnatting 
i kirken, frokost og gudstjeneste. Arrangementet 
krever mange frivillige og mye organisering, men gir 
også et godt fellesskap og gode minner

«Jul sammen» - historie og kirke hånd i hånd
Et nytt og svært vellykket tiltak var «Jul sammen». 
Tiltaket er et samarbeid med Dalane folkemuseum. 
I løpet av to uker fikk 193 barnehagebarn sammen 
med 54 voksne, først oppleve et julespill i Bakkebø 
kirke, før de gikk videre til museet for å lære om 
lyskilder og julefeiring i gamle dager, samt gå rundt 
juletreet. På museet fikk de også dyppe lys og spise 
deilig grøt. Barna dro hjem med et hjemmelaget lys – 
ferdig innpakket som julegave. Barnehageansatte ut-
trykte stor takknemlighet for et helhetlig pedagogisk 
opplegg. Dette samarbeidet håper vi på å fortsette 
med. 



Jule- og påskevandringer - en unik mulighet
Gjennom året har vi også gjennomført julevandringer 
for alle kommunens førsteklassinger og påske-
vandringer for alle andreklassinger. Med rekvisitter 
og kostymer reiser vi rundt til Eigerøy arbeidskirke, 
Helleland kirke, Egersund kirke, Hellvik bedehus – og 
til og med gymsalen på Rundevoll. 
Til tider føles det som et omreisende teater, men det 
gir en unik mulighet til å møte alle barn i disse klas-
setrinnene og fortelle hvorfor vi feirer jul og påske.

Ravnekirken
Dukketeaterforestillingen «Ravnekjerkå» i Egersund  
kirke, er forestillingen om hvordan kirken i Egersund 
fikk sin plassering og generasjoner av forviklinger. 

Forestilling settes opp i samarbeid med Den Kulturel-
le Skolesekken og tilbudet rettet seg til 2.klassingene 
i byen. Forestillingene fant sted over fem dager i mai. 
Til sammen deltok 194 personer, fordelt på 169 barn 
og 25 voksne. 

I tillegg til forestillingene, i samarbeidet med Den 
Kulturelle Skolesekken, kjørte vi to forestillinger un-
der julebyen for tilsammen 130 personer.

Gjennom små og store tiltak har året vist hvor viktig 
møteplassen mellom kirken og barna er. Nysgjerrig-
het, undring og opplevelser står i sentrum – og ska-
per minner og fellesskap som kan vare lenge.



Konfirmantarbeidet
Konfirmantåret har vært variert og innholdsrikt, 
med undervisning, fellesskap og et bredt spekter av 
aktiviteter. Det har vært gjennomført undervisning 
annenhver uke på kirkekontoret eller i kirken. De 
faste samlingene gir struktur og kontinuitet i opp-
læringen, og bidrar til å bygge relasjoner i gruppen. 
 
I februar ble det årlige undervisningsopplegget om 
sorg og død gjennomført på kapellet. Her får kon-
firmantene innføring i hva som skjer ved et døds-
fall, hvilke oppgaver de ulike yrkesgruppene har, 
og hvilken rolle kirken har i møte med mennesker i 
sorg. Samlingen gir rom for refleksjon rundt et tema 
som berører alle. Dagen ble avsluttet med enkel 
bevertning, med boller bakt av konfirmantforeldre. 
 
I mars deltok konfirmantene på leir på Åpta leirsted 
ved Farsund. Også i år ble leiren gjennomført i samar-
beid med ungdomsledere og band fra NMSU. Lederne 
fulgte sine konfirmantgrupper gjennom hele opphol-
det. Leiren inneholdt undervisning, fellessamlinger og 
sosiale aktiviteter, og ble godt mottatt av deltakerne. 
 
Fasteaksjonen er en viktig del av konfirmant-
tiden. Gjennom denne deltar konfirmante-
ne i Kirkens Nødhjelps innsamlingsarbeid og får 
konkret erfaring med diakonalt og globalt enga-
sjement, særlig knyttet til tilgang på rent vann. 
 
Våren 2025 ble det igjen gjennomført vårkonfir-
masjoner, for første gang siden pandemien. I for-
kant ble det arrangert en felles samling på Eiger-
øy, der konfirmantene hadde med seg to gjester 
hver. Dette markerer en felles avslutning på un-
dervisningsåret før konfirmasjonsgudstjenestene. 
 

Konfirmasjonsgudstjenestene ble  holdt sis-
te helg i april og første helg i mai. Gudstjeneste-
ne ble gjennomført på en god måte, og det 
er gjennomgående positive tilbakemeldin-
ger. Totalt ble 91 konfirmanter konfirmert. Et-
ter sommeren startet 77 nye konfirmanter opp. 
 
Oppstarten på høstens konfirmantår (de som kon-
firmeres i 2026) ble markert med kick-off i kirken. 
Deretter ble det gjennomført pilegrimsvandring med 
alle fem undervisningsgruppene. Vandringen funger-
te som en god ramme for bli-kjent-arbeid og samta-
ler, og vurderes som en ny og verdifull start på året. 
 
I løpet av høsten har Røde Kors bidratt med under-
visning i førstehjelp. Dette er et viktig og praktisk 
innslag i konfirmantopplegget. Det har også vært 
arrangert «Fredagskveld på Øyne» i arbeidskirken 
på Eigerøy. I samarbeid med Helleland og Eiger-
øy ble det invitert til temakveld med overskriften 
«Nye sjanser», med foredrag og sosialt fellesskap. 
 
I november ble det arrangert peppekakekir-
kebaking på Lagård ungdomsskole. 28 konfir-
manter deltok. Tiltaket bidro til sosialt felles-
skap og engasjement, selv om prosjektet ikke 
ble stilt ut i pepperkakebyen denne gangen. 
 
Konfirmantåret ble avsluttet med den tradisjonel-
le lysmessen. Konfirmantene deltok aktivt i guds-
tjenesten gjennom tekstlesning, selvskrevne bønner, 
lystenning og praktiske oppgaver. Gudstjenesten 
markerer en verdig avslutning på konfirmanttiden. 
 
Samlet sett har året vært preget av stabil drift, godt 
samarbeid med frivillige og samarbeidspartnere, og 
høy deltakelse både på undervisning, leir og guds-
tjenester.



Kultur- å la seg gripe og 
begripe, berøres og næres i felleskap

Kulturkveld
Gjennom året arrangerer kulturutvalget i Egersund menighet seks kul-
turkvelder med ulike grunnleggende og aktuelle problemstillinger i kir-
ke-, kultur-, og samfunnsliv. Temaer som kan åpne samtaler hvor det 
finnes rom for undring, innsikt, engasjement og kritikk. Vi arbeider for 
at kveldene skal være variert i tema og form. 
Kulturkveldene er lagt til første torsdag i måneden, så sant denne ikke 
faller eksempelvis på en helligdag, eller det sammenfaller med noe i an-
nen menighet, slik som markeringen av Nikeum på Eigerøy i mars. 

Hvorfor ble Norge en kristen nasjon?
Første torsdag i Februar startet Svein Grytten og Oddvar Tveida vårens 
semester ved å nøste i historiens spennende og ofte overraskende røde 
tråder. Som to glade Espen Askeladder viste de oss hva de hadde funnet.

Bok og musikkbad 
Torsdag 3.april hadde komponist Ragnar Bjerkreim og daglig leder sam-
tale om bok og musikkprosjektetet, Stjernesti. Et prosjekt hvor Ragnar 
Bjerkreim og Ingvar Hovland har satt ord på tanker om flukt, emigrasjon 
og folkevandring - temaer som er en del av våre daglige nyhetsoppdate-
ringer og vår, mer eller mindre dårlige samvittighet. Komposisjonen var 
et eget oppdrag til seg selv for Ragnar Bjerkreim, og bærer tydelig preg 
av hans .

Feiring av Nikeum i Eigerøy arbeidskirke
Kulturutvalget i Egersund valgte å ikke ha kulturkveld den første torsda-
gen i mars, for å støtte opp under feiringen av Nikeum i Eigerøy arbeids-
kirke, hvor Biskop Anne Lise Ådnøy og Pål Bratbak hadde samtale med 
Rolf Skaara om vår felles tro i anledning 1700 års Nikeum - jubileet.

Gud, pest og plage
Torsdag 6.november fikk vi besøk av forfatter Magnar Kartveit med hans 
presentasjon av bibelens vanskelige tekster. Kvelden var svært lærerik 
og inspirerende.  

Kulturkveldene i 
tall

Hvorfor ble Norge en kristen 
nasjon?			  23stk
Bok og musikkbad	 12stk 	
Nikeum på Eigerøy	
Gud, pest og plage	 30stk	
Jerusalems dramatiske historie
			   34stk
Partitur for en lengre samtale.
			   25 stk



Konserter
Året har bydd på et variert konsertprogram. Både tra-
disjon og nyskaping har stått sentralt. Tre høydepunkt 
var møtet med slagverks duoen KAKSI drums. I tillegg 
til konsert, bidro de i gudstjenesten samme dag som 
konserten. Publikum fikk oppleve en konsert med et 
bredt spekter av klanger – fra intime salmer til kraft-
fulle, rom fyllende uttrykk i moderne slagverks mu-
sikk. Kaksi, bestående av Øyvind Johansen og Audun 
Larsen, har utviklet et allsidig og nysgjerrig repertoar.. 
 
Et annet betydelig arrangement var konserten 
«In Memory of Elvis – 90 years» med Paal Flaa-
ta. I anledning at Elvis Presley ville fylt 90 år i 
2025, tok Flaata og hans medmusikere publikum 
med på en musikalsk reise gjennom Elvis’ kata-
log, med særlig vekt på gospelmusikken. Kon-
serten kombinerte det åndelige og det sceniske. 

Videre presenterte vi konsertverket «Vardøger – En 
bønn for moder jord», fremført av vokalensemblet 
Song Circus i samarbeid med komponist og felespiller 
Jorun Marie Kvernberg. Verket forente tradisjonsmu-
sikk og samtids-uttrykk i et rikt lydlandskap, og tok 
opp aktuelle temaer knyttet til natur og klima. Gjen-
nom gamle bønner, nye tekster og eksperimentelle 
klanger ble publikum invitert til refleksjon og etter-
tanke.

Jerusalem dramatiske historie 
Torsdag 6. september fikk Egersund kirke besøk av 
teolog og pensjonert prest i den Norske kirke, Trond 
Bakkevig. Han har i mange år arbeidet med å legge 
til rette for samtaler mellom kristne ledere i Israel 
og Palestina. I boka Jerusalem, kirkehistorie og po-
litikk, følger Bakkevig den dramatiske historien til Je-
rusalem, slik den fremstår i de kristne samfunnene i 
byen. Bakkevig preges av den særegne kombinasjo-
nen av teologisk og politisk erfaring fra mellom annet 
fra Mellomkirkelig råd, som rådgiver for norske uten-
riksminister og som medlem av Kirkenes Verdensråd. 
Foredraget ble en spennende historisk reise.

Partitur for en lengre samtale 
Torsdag 4. desember fikk Egersund kirke besøk av for-
fatterne og kollegaene Elisabeth Thorsen og Synnøve 
Sakura Heggem som tok de fremmøtte med inn i re-
fleksjoner rundt døds- og livskrefter, sorg og viktige 
prosesser og øvelse, for hele, sanne liv. 
Beth Elin Byberg åpnet nydelig med «both sides 
now». Utgangspunktet for samtalen var Elisabeth og 
Synnøves bøker; «Alle andre dager skal vi leve, sam-
taler om døden» av Elisabeth Thorsen og  «rekviem 
for pappa, mellom shintoprter og perleporten» av 
Synnøve Sakura Heggem.



Diakoni
- kirkens omsorgstjeneste
Diakoni handler om måten vi ser, møter og behandler hverandre på. Det 
er en viktig del av kirkens liv, og avgjørende for at menigheten skal opp-
leve både vekst og trivsel. Som kirke er vi Kristi kropp i verden og kalt til 
å leve i etterfølgelse av Jesu måte å møte mennesker på. Alle som har en 
tjeneste i menigheten, bidrar derfor til en diakonal holdning.
Egersund menighet jobber for at mennesker skal finne tilhørighet i et 
fellesskap preget av respekt, mangfold, åpenhet og inkludering. Dette 
er et arbeid vi gjør sammen.
Den organiserte diakonien ledes av diakonen, i samarbeid med flere fri-
villige. Samtidig ligger det fortsatt et stort potensial i å rekruttere flere 
frivillige til det diakonale arbeidet. Med flere aktive medarbeidere ville 
vi i større grad kunne organisere arbeidet i egne diakonigrupper.

Inkludering - sammen i menighet
Denne gruppen har arbeidet med et mer inkluderende menighetsliv, ofte 
omtalt som kirkens HEL-arbeid. HEL er kirkens inkluderingsarbeid for men-
nesker med funksjonsnedsettelser. Målet er at alle skal få mulighet til å delta 
i gudstjenesteliv og øvrige menighetstilbud, uavhengig av funksjonsevne. 
I Eigersund har Simen-klubben vært et slikt tilbud. På grunn av en kom-
binasjon av sykdom, alder og mangel på frivillige har dette arbeidet i 
2025 i stor grad vært satt på pause. Skal tilbudet komme i gang igjen, er 
vi avhengige av flere frivillige medarbeidere..

I møte med sørgende
Sorgarbeid har hatt økt oppmerksomhet i løpet av året. I mange av 
samtalene som føres i menigheten er sorg og tap sentrale temaer. Det 
arbeides også med å etablere lokale sorggrupper, med mål om opp-
start i løpet av våren. Personer som har behov for samtale i forbindelse 
med sorg, oppfordres til å ta kontakt. Det er også mulig å bli formidlet 
videre til sorggrupper andre steder i regionen.

Samtaler
Mange mennesker har behov for noen å snakke med. Det offentlige 
hjelpeapparatet har begrensede muligheter til å dekke dette behovet 
fullt ut, og menigheten opplever derfor en økende etterspørsel etter 
samtaler. Henvendelser kommer både fra enkeltpersoner og fra ulike 
offentlige instanser.

Lavterskeltilbud - Fristund i kirken
«Fristund i kirken» er et lavterskeltilbud i menigheten. Her inviteres 
særlig brukere fra mestringsenheten og Fyrlyssenteret til en ettermid-
dagssamling i kirken. Samlingene arrangeres vanligvis én gang om våren 
og én gang om høsten. Programmet består av sang og musikk, frem-
ført av lokale frivillige eller av deltakerne selv. I tillegg serveres kaffe 
og enkel bevertning, og det legges til rette for fellesskap og samtale. 
I forbindelse med samlingen i desember ble det også lagt til rette for 
at deltakerne kunne lage julepakker til familie, venner eller til seg selv. 
Produktene som ble brukt til dette kom fra menighetens strikkedugnad. 
Tiltaket ble godt mottatt og opplevdes som meningsfullt for deltakerne. 
Det ble også servert julegrøt under samlingen.

Diakoni og omsorg 
- del av alt vi er 
som kirke.
Det diakonale arbeidet er 
en integret del av det vi er 
som kirke, og i alle tiltak som 
gjennomføres finnes det et 
diakonalt tilsnitt, enten det 
gjelder i møte med barn, unge, 
voksne eller eldre. Gjennom 
ulike tiltak er det å møte 
mennesker med respekt og 
nestekjærlighet vesentlige 
verdier i vårt arbeide som 
kirke. 
Andre konkrete eksempler på 
tiltak med tydelig diakonalt 
preg  kan nevnes «Kaffe 
og drøs», «Vi leser Bibelen 
sammen», «Paint and sipp», 
«Åpen kirke med kveldsbønn»,  
uteling av juledekroasjoner, 
og andre blomsterhilsener 
gjennom året, godhetssamling 
for konfirmanter, matservering 
til konfirmantene, 
konfirmantfestene, 
misjonsavtalen med NMS og 
deres arbeide i Estland og 
England. Fasteaksjonen, TV-
aksjonen. Alle disse tiltakene 
drives av stab/frivillige. 



Den tradisjonelle julekonserten 
Konserten i Egersund kirke før jul er med på å fi-
nansiere aksjonen. I år ble det delt ut 30 gavekort 
à 1000 kroner. Gavekortene ble formidlet gjennom 
Fyrlyssenteret, Frivilligsentralen, kommunens mest-
ringsenhet og til enkeltpersoner som selv meldte be-
hov. Tilbakemeldingene fra takknemlige mottakere 
var mange. 

Strikkedugnad
Strikkedugnaden i desember har etter hvert blitt en 
fast tradisjon. Også i år kom det inn mange flotte pro-
dukter - gensere til både voksne og barn, kluter, sokker 
og tepper. Vi er svært takknemlige for alle bidragene. 
 
Dugnaden ble annonsert i sosiale medier, og det var 
også mulig å hente strikkepakker på kirkekontoret – 
noe som viste seg å være populært. Produktene som 
kom inn ble delt ut under «Fristund i kirken», og noe ble 
også levert til mestringsenheten for videre fordeling. 
En stor takk til alle som har bidratt. Muligheten til å 
delta i dugnaden kommer igjen også i år.

Julegaveaksjon 
Julegaveaksjonen har også blitt en viktig førjulstra-
disjon. Den bidrar til å hjelpe mennesker som av 
ulike grunner opplever juletiden som vanskelig. 

Trygg menighet
Egersund menighetsråd arbeider for at kir-
ken skal være en trygg menighet. Det skal opp-
leves godt å være en del av kirkens fellesskap. 
Som del av dette arbeidet har diakon, sammen med 
andre i stab, også i år vært involvert i planlegging og 
gjennomføring av regnbuemessen. Planleggingen 
har også i år vært i samarbeid med Pride-komiteen 
for Dalane. 

Regnbuemessen ble holdt i Egersund i august og 
samlet nærmere 90 deltakere, med oss som taler og 
bidragsyter hadde vi Gard Sandaker-Nielsen, leder 
fra Åpen folkekirke og KAVA som blant annet bidro 
med låten «Gratest of all».



Frivillige
Egersund menighet er svært 
takknemlige for den betydelige 
innsatsen frivillige legger ned 
i menighetens arbeide, enten 
det er som kokk og kjøkken-
personell til ulikt konfrimantar-
beid, kirkeverter og ansvarlig 
for kirkekaffe på Gudstjenester, 
leirledere i konfirmantarbeidet, 
som frivillige på tiltak for barn 
og unge, som initiativtakere til 

nye tiltak som, «Kaffe og drøs», «Vi leser Bibelen sammen», «Paint and 
sipp», kirkeverter på åpen kirke hver torsdag og kirkeverter til julebyen, 
frivillige guider i kirken, med mere. Uten hver især ville ikke alt det gode 
arbeide være mulig!

I solidaritet
Bispemøtet besluttet at alle domkirker skulle ringe med kirkeklokke-
ne torsdag 7. august kl. 15.00, i solidaritet med Gaza. Kirkene ellers i 
landet ble oppfordret til å gjøre det samme. Egersund kirke ble med på 
denne historiske solidaritetsmarkeringen, hvor kirken samtidig var åpen 
for lystenning.

Hald -studentene 
De siste årene har vi vært så heldige å bli kjent med flere unge studenter 
fra flere steder i verden. HALD internasjonale skole lokalisert i Mandal tar 
imot studenter flere land, og utplasserer unge voksne til praksisarbeid i for-
skjellige byer, blant dem Egersund. Egersund menighet samarbeider med 
misjonshuset om å ta i mot studentene. I 2025 har Murillo (20) og Luiza 
(24), begge fra Brazil og Bowie (22) fra Hong Kong vært en synlig og aktiv 
del av menigheten. 

Bispedømmet 900 år
Helgen 7-9. mars feiret Dalane prosti, 900 år som Stavanger bispedømme. 
Det var en muskalsk og mangfoldig feiring som spente fra dukketeater og 
pilegrim til idrett og kvinnekamp. Musikk fra alle mulige sjangere lød gjen-
nom hele feiringen.  I egersund kirke ble det lørdags kveld innvitert til bar-
nesangkveld med dukketeateret, midnattskonsert lørdag, samt ovedguds-
tjenesten for Dalane prosti, ble lagt til Egersund kirke. Her med kirkekaffe 
på kirkebakken etter gudstjenesten. Alle dalanemenighetene bidro til fei-
ringen og kirkekaffen i etterkant av hovedgudstjenesten. 



Pilegrim
Søndag 15.juni arrangerte menigheten den årlige pi-
legrimsturen til Ogna. Denne pilegrimsturen er i sam-
arbeid med Jæren prosti. Med oss på turen og som 
bidragsyter var kystpilegrimsprest Einar Vegge. Pile-
grimene startet i Egersund kirke, med gudstjeneste 
på Hellvik bedehus før vandringen gikk videre til 
Ogna. Ut over Egersund menighets faste pilegrimstur 
i midten av juni har det vært flere nøkkelsteds møter. 
Her samles alle nøkkelstedene i samtale om aktuelle 
saker for hele kystleden i Rogaland.

Hellvik bedehus
I løpet av 2025 har det blitt gjennomført totalt 11 guds-
tjenester i menigheten. Av disse var 9 ordinære søn-
dagsgudstjenester, i tillegg til én skolegudstjeneste 
og én barnehagegudstjeneste. En av søndagsguds-
tjenestene ble arrangert på Bedehuset i forbindelse 
med pilegrimsvandringen fra Egersund kirke til Ogna 
kyrkje. Dette ble en spesiell samling som knyttet 
gudstjenestelivet til den lokale pilegrimstradisjonen. 
 
De ni søndagsgudstjenestene samlet til sammen 495 
deltakere, noe som gir et gjennomsnitt på 55 delta-
kere per gudstjeneste. Dette viser en tydelig økning 
i oppslutningen sammenlignet med tidligere år, med 
et gjennomsnitt på 40 deltakere i 2023 og 33 delta-
kere i 2024. I løpet av året har seks barn blitt døpt i 
på Hellvik bedehus.
 
Det har vært feiret nattverd ved én av gudstjeneste-
ne i løpet av året. Kirkekaffe etter gudstjenestene er 
blitt et fast og verdsatt innslag, og gir rom for felles-
skap og samtale etter samlingene i kirkerommet.
 
Menigheten har også hatt flere tiltak rettet mot barn 
og familier. Det er delt ut kirkebok til fire- og seks-
åringer, og matboks til femåringer. I tillegg har det 
vært arrangert dåpsskole og presentasjon av konfir-
manter. Hellvik Barnekor deltok under en av guds-
tjenestene og bidro til en fin og inkluderende ramme 
rundt samlingen.
 
Gjennom gudstjenestene har menigheten også sam-
let inn midler til ulike formål. Fem ofringer har gått til 
eget menighetsarbeid. I tillegg har det vært ofringer til 
menighetens misjonsprosjekt i Tallinn og Carlisle, Kir-
kens Nødhjelp, TV-aksjonen og Utstein Pilegrimsgard. 
 
Samlet sett har året vært preget av stabile guds-
tjenester, godt fellesskap og et bredt engasjement 
for både lokale og internasjonale formål.



EGERSUND MENIGHET - ØKONOMISKE HOVEDTALL 

TOTALT BRUTTO DRIFT Regn 2025 Bud 2025 Avvik 2025
Driftsinntekter 828 127,75kr     1 058 000,00kr  229 872,25-kr       
Driftsutgifter 972 090,82kr     899 000,00kr     73 090,82kr          
Brutto driftsresultat 143 963,07-kr     159 000,00kr     302 963,07-kr      
Finansinntekter 6 140,00kr           6 000,00kr           140,00kr                
Netto driftsresultat 137 823,07-kr     165 000,00kr     302 823,07-kr      
Bruk av fond -kr                       -kr                       -kr                        
Avsetning til fond -kr                       165 000,00kr     165 000,00-kr       
Resultat 137 823,07-kr     -kr                      137 823,07-kr      
Inkl. offer til andre - oversendt 262 716,97kr    160 000,00kr    
Inkl. moms drift - refundert 27 003,98kr       10 000,00kr       

TOALT MENIGHETENS DRIFT Regn 2025 Bud 2025 Avvik 2025
Driftsinntekter 538 406,80kr     888 000,00kr     349 593,20-kr       
Driftsutgifter 682 369,87kr     729 000,00kr     46 630,13-kr          
Brutto driftsresultat 143 963,07-kr     159 000,00kr     302 963,07-kr      
Finansinntekter 6 140,00kr           6 000,00kr           140,00kr                
Netto driftsresultat 137 823,07-kr     165 000,00kr     302 823,07-kr      
Uten offer til andre og ref.moms

ANALYSE INNTEKTER Regn 2025 Bud 2025 Avvik 2025
Innbetaling deltakeravgift 178 529,20kr     280 000,00kr     101 470,80-kr       
Offer til egen virksomhet 181 154,00kr     180 000,00kr     1 154,00kr            
inngangspenger egne arrangement 7 091,00kr           40 000,00kr        32 909,00-kr          
utleie av kirken til arrangement 16 700,00kr        100 000,00kr     83 300,00-kr          
Diverse kommunale tilskudd -kr                       50 000,00kr        50 000,00-kr          
Basar 16 800,00kr        40 000,00kr        23 200,00-kr          
Givertjeneste -kr                       50 000,00kr        50 000,00-kr          
Andre inntekter 138 132,60kr     148 000,00kr     9 867,40-kr            
SUM DRIFTSINNTEKTER 538 406,80kr     888 000,00kr     339 725,80-kr      

BALANSE - UBUNDNE FOND Regn 2025 Dekn undersk. Rest fond 2025
DISP.FOND MENIGHETSRÅDET 23 175,02kr        23 175,02-kr        -kr                        
FOND DIAKONI 90 469,07kr        65 485,61-kr        24 983,46kr          
FOND MENIGHETSSENTER 157 283,44kr     157 283,44-kr     -kr                        
FOND DIAKONI "LEGAT" 198 112,46kr     -kr                       198 112,46kr       
MINNEFOND 17 564,32kr        -kr                       17 564,32kr          
SUM UBUNDNE FOND 486 604,31kr     245 944,07-kr     240 660,24kr      
REGNSKAOSMESSIG MERFORBRUK 245 944,07-kr     245 944,07kr     -kr                        
TOTALT 240 660,24kr     -kr                      240 660,24kr      



Økonomi
Årsregnskapet for 2025 viser et underskudd (merfor-
bruk) på kr 137.823,07, mot et budsjettert overskudd 
på kr 165.000. Hovedårsaken til avviket er svikt i inn-
tektene, som samlet ligger kr 349.593 under bud-
sjett. Samtidig er utgiftene lavere enn budsjettert, 
med kr 46.630

Det akkumulerte underskuddet i menighetens drift 
utgjør etter dette kr 245.944. Dette foreslås dekket 
ved bruk av ubundne fond. Per 31.12.2025 hadde 
menigheten ubundne fond på kr 486.604. 
Etter dekning av underskuddet vil fondene utgjøre 
kr 240.660. Midlene tas ut av fondene med sikte på 
tilbakeføring når økonomien igjen gir rom for det. 
 
Ved revisjon av budsjettet våren 2025 ble de bud-
sjetterte inntektene økt betydelig. Det var kjent at 
dette ville kreve økt innsats på flere områder. I løpet 
av året viste det seg imidlertid vanskelig å følge opp 
disse tiltakene. Sykefravær, kombinert med manglen-
de mulighet til å sette inn vikarer, førte til redusert 
kapasitet på kontoret. Den daglige driften har derfor 
i stor grad vært preget av å håndtere nødvendige 
oppgaver, og det har vært begrenset kapasitet til å 
utvikle nye inntektskilder eller mobilisere frivillige. 
 
Blant inntektspostene er det særlig lavere inntekter 
fra utleie og tilskudd som bidrar til avviket. Samti-
dig viser offer til egen virksomhet en positiv utvik-
ling og har nådd budsjettet. Basaren ble gjennom-
ført og ga også et positivt bidrag til økonomien. 
 
Arbeidet med å etablere en fast givertjeneste ble 
startet i 2025 og vil bli satt i gang i 2026.

Samlet sett viser regnskapet at underskuddet i ho-
vedsak skyldes svikt i inntektene, noe som igjen hen-
ger sammen med begrenset kapasitet til å følge opp 
planlagte tiltak i løpet av året.



Ansatte
Leif Wikøren Nilsen, sokneprest. 
Elin Wood, daglig leder (50%), sekretær (25%) og prostesekretær (15%) 
Stine Wium Jakobsen, sekretær og informasjonsmedarbeider (89%).
Astri Svanes Haug menighetspedagog. (100%)
Kristin Oremo, trosopplærer i Egersund og Helleland. (50%)
Siv Grethe Bøhn-Pettersen kirkeforteller (20%)
Annette Skau-Solbakken diakonmedarbeider (80%) 
Beth Elin Byberg er organist i Egersund menighet. (80%)
Oleh Vasylkov  vikar for Beth Elin Byberg halve 2025. 
Kenneth Pedersen er ansatt som klokker. 
Torunn Djuve kirketjenere.
Beate Koldal kirketjenere.
Kathrine Vesbøstad, sekretær.
Stine Vesbøstad, renholder i Egersund kirke.
Ingun Stokstad Barane, prost. 
Jørgen Tore Omdal, kirkeverge frem til 1.oktober. 

Menighetsrådet
Knut Pettersen leder
Per Arne Sandvold nestleder
Kenneth Pedersen medlem
Beate Koldal medlem
Ivar Barane medlem
Raymond Agnar Pettersen medlem
Terje Grastveit medlem
Victoria Tengesdal medlem
Leif Wikøren Nilsen medlem

Aud Tove Hovland 1.varamedlem
Tove Karin Mannes 2.varamedlem
John Magne Aas 3. varamedlem
Liv Guri Aarrestad 4.varamedlem

Menighetskomiteen Hellvik
Roger Rasmussen (leder)
Marianne Skåra
Torild Egge (kasserer)
Kenneth Pedersen (valgt av Egersund Menighetsråd)
Prost Ingun Stokstad Barane 

Avslutning og takk
Menighetsrådet er takknemlige for alle gode tiltak, våre frivillige 
som stiller opp og gjør en innsats for gjennomføringen av ulike 
arrangement. Vi legger bak oss et år fylt med samarbeid, gode 
opplevelser og ulike viktige og nærende møter i godt felleskap. 
 
En særlig stor takk går til våre frivillige. Deres tid, engasjement og 
vilje til å stille opp gjør en uvurderlig forskjell. Uten dere hadde 
ikke arbeidet vårt vært mulig å gjennomføre på samme måte. 



Soknet i tall
Hva			   Antall 2023  			   Antall 2024  			   Antall 2025	

Fødte/Døpte		  93/71				    99/68				    116/99	

Konfirmanter		  72				    87				    91

Vielser			   17				    12				    34

Gravferd		  92				    109				    93

Besøk av barnehager	 5				    4				    8

Besøk av skoler		  25				    25				    25

Medlemmer		  66,9% (av befolkning)		  65,9 % 				    61,1% (7 481 stk.)

Vi leser bibelen sammen

Gjennom 2025 har menigheten hatt 7 samlinger hvor 
vi har lest bibelen, samtalet og spist sammen. På 
hver samling har vi gjonomsnittlig vært 20 stk. med 
god plass til flere.
			 

Musikkstund i kirken	

Hjertelig takk til Axel Seglem og Svein Tengsdal for 
deres gode iniativ, samarbeide og gjennomføring av 
Musikkstund i kirken. En halvtime lunsj konsert, 
mandag, onsdag og fredag gjennom hele juli måned 
også i 2025.



Må din vei komme deg i møte,
vinden alltid være bak din rygg,

solens lys leke på ditt kinn,
regnet falle vennlig mot din jord.

Og må Guds gode hånd
verne om deg til vi møtes igjen.

Oversatt av Hans-Olav Mørk

Egersund menighet
www.kirken.no/egersund


